

Ефективність захисту інформації досягається не кількістю грошей, витрачених на її організацію, а здатністю її адекватно реагувати на усі спроби несанкціонованого доступу до інформації; заходи щодо захисту інформації від несанкціонованого доступу повинні носити комплексний характер, тобто об'єднувати різноманітні заходи протидії погрозам (правові, організаційні, програмно-технічні); основна загроза інформаційної безпеки комп'ютерних систем виходить безпосередньо від співробітників.

З урахуванням цього необхідно максимально обмежувати як круг співробітників, що допускаються до конфіденційної інформації, так і круг інформації, до якої вони допускаються (у тому числі і до інформації за системою захисту). При цьому кожен співробітник повинен мати мінімум повноважень по доступу до конфіденційної інформації.

## **РОЗРОБКА ПАРАМЕТРІВ ЕКОНОМІЧНО БЕЗПЕЧНОГО РОЗВИТКУ КРАЇНИ**

**Носуля Є.В., гр. ТТМЗ**

Наукові керівники: канд. техн. наук, доц. **С.В. Сорокіна**,  
д-р техн. наук, проф. **В.О. Захаренко**

Харківський державний університет харчування та торгівлі

Забезпечення безпеки економіки країни один з найважливіших моментів її благополучного розвитку, як у внутрішньому, так, і в зовнішньому середовищі. Поява погроз для економіки, що впливають негативно на господарство країни, що ущемляють економічні інтереси особи, суспільства і держави спричиняє за собою втручання фахівців економічної безпеки. Економічні погрози поділяються на два види: внутрішні – слабкість інноваційного початку в розвитку, неефективність системи державного регулювання економіки, невміння знаходити розумний баланс інтересів при подоланні протиріч і соціальних конфліктів для знаходження найбільш безболісних шляхів розвитку суспільства, і зовнішні – зміна кон'юнктури світових цін і зовнішньої торгівлі, різкі коливання курсу гривні, перевищення відпливу капіталу над його припливом (іноземні інвестиції), великий зовнішній державний борг, надмірна імпортна залежність.

Під час дослідження проблеми економічної безпеки виникає необхідність визначення межі безпечного функціонування країни і встановлення певних кількісних індикаторів або параметрів, що характеризують допустимий рівень безпеки розвитку, які дозволяють

оцінювати граничний рівень зміни параметрів розвитку народного господарства, за межами яких виникає небезпека в тій або іншій сфері. Такі кількісні індикатори або параметри економічної безпеки надають кількісну визначеність реалізації національних інтересів в різних сферах діяльності країни. Для розроблення таких індикаторів або параметрів економічно безпечного розвитку потрібний специфічний методологічний підхід до вибору показників і умов, яким вони повинні відповідати. При цьому, вони повинні бути нерозривно зв'язані з принциповим визначенням національних пріоритетів країни та державною стратегією економічної безпеки країни.

Таким чином, економічна безпека – це невід'ємна характеристика економічної системи, яка дозволяє підтримувати нормальні умови життєдіяльності населення країни, забезпечувати необхідні ресурси для благополучного розвитку господарства країни. А розробка показників економічної безпеки є необхідною умовою безпеки функціонування країни.

## **ПРОБЛЕМИ ФАЛЬСИФІКАЦІЇ КАВИ З МЕТОЮ УХИЛЕННЯ ВІД ПОДАТКІВ**

**Підгірний С.С., гр. ТТМ**

Науковий керівник – канд. техн. наук, доц. **В.О. Акмен**  
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Однією із болючих проблем залишається ухилення суб'єктів ЗЕД від сплати податків, при декларуванні товарів, шляхом заниження їх митної вартості та ввезенням фальсифікату не під своїм найменуванням. Ця проблема спостерігається і при проведенні експортно-імпортних операцій на ринку кави. За останні роки, у зв'язку з низьким митом і великим ринком споживачів, число імпортерів кави збільшилось, і низка нових фірм намагаються поставляти каву нелегально. Це призвело до виникнення питань щодо справжності кави, що постачається в Україну, особливо розчинної. Низка кавопереробних підприємств залишилися в Росії, тому з'явилась можливість виробляти розчинні кавові напої у більших кількостях і далі використовувати їх для додавання в натуральну каву. Тому в даний час усе гостріше стоїть проблема фальсифікації і проведення всебічної експертизи дійсності кави, що потрапляє на ринки України.

Розглянемо деякі напрямки можливої фальсифікації кави. З метою вигідного штучного підвищення ваги, кавові зерна, нерідко, під